

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. hulladékmágneseből készmágnese

i/mg/mv/rj pp ie

1980. február 11.

megszűnt az időszakos munkahiány a kövacs mágnesöntödében. az öntödei vállalat kőbányai mágnesöntő műhelyében az elmúlt években gyakran előfordult, hogy az öntők munka nélkül maradtak, mert nem volt anyag a raktárakban. a permanens mágnesek öntésénél a többi között kobaltot használnak ötvözőanyagként, amit külföldről szereznek be száz tonnán fölüli mennyiségben. az elmúlt években az amugy is drága kobalt ára jelentősen megemelkedett, és csökkent kínálata. ennek következtében az üzemben gyakran szünetelt a mágnesöntés anyagihiány miatt.

a gyári brigádok tavaly álltak elő azzal az ötlettel, hogy fölvasárolják az országban található használhatatlan mágneseket, amiből kivonják a hasznosítható anyagokat. az ötlet alapja az volt, hogy a kőbányai üzemben 15 éve készítenek mágneseket. így feltehetően sok olyan vállalat van az országban, amelyeknek raktáraiban sok, már nem használt mágnes található. az ötlet valóra vált és tavaly 15 tonnányit vettek meg. a videoton gyárnak például éveken át szállítottak hangszóróba való mágneset, a hangszórót azonban már nem készíti a gyár, ezért a mágnesek a raktárba kerültek. az elfekvő készleteket megvette a kövacs. a hulladékmágnesek fölhasználásával alig 4-5 százalékos veszteséggel nyertek újra hasznosítható ötvöző anyagokat. így jutottak mintegy 14 tonnányi vashoz, rézhez, nikkelhez, alumíniumhoz, illetve kobalthoz.

/folyt.köv./

Hq

-1-

lbb. 1. /hulladékmágnesebül.. 1. folyt./rj

a kényszerhelyzet szülte ötlet megvalósítása azonban nem járt kockázat nélkül. félt volt, hogy a hulladék fölhasználása rontja majd a mágnestermékek minőségét. állandó ellenőrzéssel és a technológia változtatásával, finomításával végülis kiváló minőségű mágnes került ki az öntőműhelyből.

a hulladékmágnese értékesítése nemcsak az öntődeleknek gazdaságos, hanem a mágnest fölhasználó vállalatoknak is, mert megszabadulhattak fölösleges készleteiktől. /mti/

-.-

bb. 2. jobb minőségű szerszámgéöntvények csepelről

i/sz/rj pp ie

1980. február 11.

különösen jó minőségű szerszámgéöntvények gyártását honosították meg a csepel vas- és fémművekben. miután a közelmúltban a csepeliek nagy sikert arattak a düsseldorfi öntészeti világiállításán több kiváló minőségű, speciális öntődei termékkel tárgyalásokat kezdtek az nszk-beli stotz-céggel egy rendkívül korszerű, nagy termelékenységgel s eddig csak a legfejlettebb iparral rendelkező országokban alkalmazott technológiai eljárás átvételéről. ennek nyomán került sor csepelel néhány hete a próbaöntésre. a nyugatnémet partnerek minősítése után aláírták a szerződést, majd kialakították az új technológiát a csm vas- és acélöntődjében. az új, ugynevezett mechanikate védett márkájú technológiai folyamattal készülő öntvények gyártása megkezdődött. a csm másik gyárában, az egyedi gépgyárban megmunkálják, forgácsolják az öntvényeket, s előkészítik a szállításra. ezzel a rendkívül precíz olvasztási és fémkezelési eljárással lényegesen megjavítják az öntvények tulajdonságait, finomabb szerkezetűek, szilárdabbak, tartósabbak lesznek, ami jobb minőségű berendezések gyártását teszi lehetővé.

/folyt.köv./

-2-

bb. 2. / jobb minőségű.. 1. folyt./rj

az nszk-beli cég 100 tonnát rendelt ezekből az öntvényekből, valamennyit ez év első felében leszállítják. ezen kívül a csepeli szerszámgépgyárnak is készítenek a jó minőségű szerszámgép-öntvényekből, s az ércelműbe is szállítanak a kokillák kialakításához. /mti/

-.-

bb. 3. magasnyomású öntőde

bév/kz/rj ie

1980. február 11.

befejező szakaszához érkezett az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó magasnyomású öntődjének építése. elkészült az 150 méter hosszú nagycsarnok, megérkezett a 11 nagynyomású öntő berendezés és a szerelők megkezdtek a technológiai sor kialakítását. a berendezések próbáját előreláthatóan még az első félévben megtartják.

az épülő ajkai magasnyomású öntőde a maga nemében egyedülálló lesz hazánkban. szerelésre kész, tehát megmunkált alumínium öntvényt állít elő, a teljes felfutást követően évente mintegy 2700 tonnát. a számítások szerint a beruházási költsége két és fél év alatt megtérül. /mti/

-.-

bb. 4. monitoron a kürtő - kéményseprők a jobb hatásfoku fűtésért

i/iv/rj bc ie

1980. február 11.

televíziós kamerákkal, monitorokkal, urh-adó-vevőkkel felszerelt fehérköpenyes mérnökök, a kéményseprő- és tüzelés-technikai szolgáltató vállalat szakemberei a napokba megkezdtek a különböző kémény-bajok feltárását. a háztetők világát új műszerükkel, a nagy látószögű, csőalaku kamerával járják, amely feltérképezi a kémény-belsőket eddig nem észlelt repedéseit, dugulásait.

a kazánok tisztításánál is újabb módszereket alkalmaznak. m a már bevált gyakorlat a vállalatnál, hogy vegyszeres permetezéssel tisztítják a fűtőberendezéseket. ez nemcsak jobban megtisztítja a füstjáratokat, hanem védőréteget is képez rajtuk, amely meggátolja a korroziót, s így meghosszabbítja a kazánok élettartamát. a tüzelőanyag-megtakarítás mellett az is előnye az új eljárásnak, hogy csökkenti a légszennyeződést. /folyt.köv./

-3-

bb. 4. / monitoron.. 1. folyt./rj

mostanában van a legtöbb dolga a kéményseprő- és tüzelés-technikai szolgáltató vállalat szakembereinek a több mint 1 millió 100 ezer fővárosi kéménnyel, hiszen jórészt ebben az időszakban derül ki, hogy közülük néhány tulságosan huzatos, kormos, rendellenesen szellőzik. az üzembavarokon még így is 48 órán belül segítenek.

a fővárosi kéményseprők feladata a gáz- és az olajtüzelésből keletkező égéstermékek hatásának vizsgálata, az ilyen tüzelőberendezésekkel kapcsolatos műszeres megfigyelések és szervizmunkák is. a pontos mérésekkel sokkal tehetősebb a levegő tisztaságának védelméért, az energiatakarékosságért, a berendezések hatásfokának ellenőrzésével, a tökéletes égés biztosításával ugyanis - máskülönben kárba vész - energia takarítható meg. a budapesti háztartások többségében gáztüzelésnél 70, olajtüzelésnél 60, szénttüzelésnél pedig 40 százalékos a fűtőanyag hasznosulása. a vállalat szolgáltatásának igénybe vételével 9-10 százalékkal lehet javítani a tüzelés hatásfokát. /mti/

-.-

bb. 5. munkavállalási lehetőség a tanévben is - munkahelyek a fővárosi egyetemistáknak és főiskolásoknak

iv/z/rj bc ie

1980. február 11.

csaknem 30 ezer budapesti egyetemista és főiskolás kezdte meg a napokban - a vizsgaidőszak után - a második félévi tanulmányait. a visszatérő diákokat a fővárosi pályaválasztási intézet munkavállalási tanácsadójának új kiadványa is várta, amelyet az idei tanévben először juttattak el a 23 fővárosi felsőoktatási intézménybe. a tenyérrnyi füzet az egyetemisták és a főiskolások tanév alatti munkavállalási lehetőségeiről tájékoztat.

a második félévre mintegy félszáz budapesti ipari és mezőgazdasági üzem, intézmény jelezte, hogy szívesen alkalmazna egyetemista, főiskolás fiatalokat. az ajánlatok összegezéséből kiderült, hogy minden hallgató átlagban 4-5 munkakör közül választhat, képességének érdeklődésének megfelelően.

/folyt.köv./

-4-

Je

bb. 5. / munkavállalási... 1. folyt./rj

tisztes keresetet, jó munkakörülményeket ajánlanak többek között a különböző kereskedelmi vállalatok, a fővárosi sütőipari vállalat, a bkv, a fővárosi centrum áruházak, a csepel vas- és fémművek, az ápisz, a patyolat, a könyvértékesítő vállalat, a posta és a kossuth nyomda.

az érdeklődők az egyetemi és a főiskolai kisz bizottságokon, valamint a tanulmányi osztályokon kaphatnak a kiadványból. aki kedvet érez a tanulás utáni munkához, a tanulmányi osztályoktól kérhet engedélyt, ha ezt a tanulmányi eredménye megengedi. az élelmiszeriparban és kereskedelemben elhelyezkedőknek egészségügyi alkalmassági vizsgálatot is kell tenniük. /mti/

-.-

bb. 6. újabb filmsorozatok, tv-filmek a képernyőn

i/kj/bc/rj ie

1980. február 11

három újabb filmsorozat kezdődik e hónapban a televízióban. az idősebb korosztálynak jean gabin-nel kapcsolatos emlékeit eleveníti fel a nagy francia színész életművének jelentősebb filmjeit bemutató sorozat. az első programot, a szajna-parti szerelem című filmet, február 17-én mutatja be a tv. a következő hetekben a mulató a montmartre-on, a nagy ábránd, a nagy családok, a szerelem kikötője, az átkelés párizson, az alvilági melódiák című alkotásokat tekinthetik meg a nézők.

február 19-től kedd esténként a napoleon és a szerelem című angol tv-film sorozatot láthatják a képernyőn. a kilencrészes alkotás ifjú korától a száműzetéséig követi nyomon a császár magán-kalandjait. a címszerepet jan holm alakítja - magyar hangja lukács sándor.

/folyt.köv./

-5-

Je

bb. 6. / ujjabb filmsorozatok... 1. folyt./rj

husz héten át - február 27-től szerdán esténként - sugározta a televízió a hat év történelem című szovjet-amerikai dokumentumfilm-sorozatot. az alkotás - amely a szovjetunióban, az egyesült államokban, az ndk-ban és az nsk-ban is nagy sikert aratott már - a második világháború keleti frontjának eddigi legteljesebb bemutatása filmen. az alkotók feldolgozták benne a szovjet filmarchívumok, s a korabeli német filmhíradók anyagát is.

két magyar mű televíziós feldolgozása is képernyőre kerül a következő hetekben. krudy gyula: bolondok kálváriája című regényéből bessenyi ferenc, garas dezső, kozák andrás, gobbi hilda és szirtes ági főszereplésével készült tv-film. a századeleji történet hősei a régi pest jellegzetes alakjai, akik komikus és tragikus helyzetekben keresik az „igazi,, nőt, az „igazi,, élet lehetőségét.

március végén ismerkedhetnek meg a nézők mikszáth kálmán: sipsirica című művének televíziós feldolgozásával. a romantikus történet a kezdeti anekdotikus elbeszélésmód után kemény társadalomkritikába torkollik. a katkics ilona rendezte alkotás főbb szerepeit pécsi ildikó, őze lajos, sinkovits imre, horkai jános alakítja. /mti/

--

bb. 7. tavaszi koncertsorozatok a zeneakadémián

i/kj/bc/rj ie

1980. február 11.

több komolyzenei koncertet hirdet március-áprilisra a zeneakadémia programja. ezek között négy hangversenyből álló sorozatra válthatnak bérletet az érdeklődők: egy-egy műsorban neves hazai művészek mellett vendéggyüttes is fellép. először - március 6-án - az édervonósnégyest hallhatják a zenebarátok. műsorában bartók, mozart és schubert muzsikája szerepel. április elején banda ede gordonka- és lux erika zongoraművész tart koncertet - bach, beethoven, couperin, schubert, valentini egy-egy művét tolmácsolják. frank péter, pauk györgy és ralph kirschbaum is fellép a zeneakadémián: beethoven és brahms egy-egy trióját adják elő. a sorozat befejezéséként bach-kantáta, hegedüverseny és mozart-divertimento szerepel a capella academica műsorán. /folyt.köv./

-6-

bb. 7. / tavaszi... 1. folyt./rj

ba:cher mihály két alkalommal szerepel március 22-én beethoven, április 22-én pedig brahms-műveket zongorázik.

a három tavaszi kamaraest előadói - március 26-tól kezdődően neves együttesek. tátrai vilmos hangversenymester dirigálásával a magyar kamarazenekar csajkovszkij, geminiani, pergolesi és volkman dallamait tolmácsolja. a liszt ferenc kamarazenekar - rolla jános vezényletével - bach- és ha:ndel-zenét, a müncheni kamarazenekar bach-, bartók, gluck-, mozart-művet tűz műsorára.

neves hazai és külföldi zongoraművészek szereplésével rendezik meg a nyolc hangverseny a zeneakadémián című sorozatot március 25-től június 8-ig. /mti/

--

bb. 8. régi kádárműhely szerszámai a szentesi muzeumban

dén/rj ie

1980. február 11.

regi kádárműhely teljes felszerelésével gazdagodott a szentesi muzeum. a kétszázötven darabból álló szerszámkészlettel nemzedékeken át készítették a város felsőpárti kerületében lévő dóczy-féle műhelyben a hordókat, dézsákat és a kádakat. a most muzeumba került tárgyak jórésze a multszázadban készült. e mesterség különösen értékes emlékei a különféle méretű faragott diszítésű gyaluk. a gyűjteményben megtalálható a csinvágók is, ezekkel vágták a dongákba azt a nutot, amelybe a hordók fenekét illesztették. az egyelőre a raktárban őrzött tárgyakat, amelyeket a dóczy család tagjaitól kaptak ajándékba, még az idén kiállításon is bemutatja a muzeum. /mti/

--

bb. 9. parkerdő a „bauxitvárosban,,

szé/rj ie

1980. február 11.

kiránduló központnak alkalmas parkerdőt alakítottak ki tapolca közelében, a viszló patak festői völgyében.

a „bauxitváros,, pihenni, sportolni vágyó lakóit praktikus felszerelt erdei tornapálya fogadja. felkészültek itt a váratlan esőzésre is: fedett menedékhelyeket építettek. a gépkocsival érkező kirándulók tágas parkolóhelyet találnak a parkerdőben. a hatszázezer forintos erdőgazdasági beruházást a város lakóinak nagyértékű társadalmi munkája egészítette ki. /mti/

-7-

--

bb. 10. a magánszemélyek traktorvásárlási lehetőségei

i/jf/mi/rj pp

1980. február 11.

a minisztertanács rendelete intézkedett a magánszemélyek gépjárműhasználatáról. a jogszabály szerint magánszemélyek motoros kapán és 14 lóerős kistraktoron kívül, - amelynek beszerzésére eddig is volt lehetőség -, a továbbiakban 30 lóerős teljesítményű új mezőgazdasági vontatót és annak alapgépeit, vagy legfeljebb 35 lóerős teljesítményű használt mezőgazdasági vontatót és az ehhez szükséges munkagépeket, és legfeljebb 3 tonna hasznos teherbírású pótkocsit üzemeltethetnek.

az agrotröszt-től kapott tájékoztatás szerint a szovjet külkereskedelemmel létrejött megállapodás alapján a második negyedévben többszáz traktor érkezik. a megrendelők két újabb típusból választhatják ki a számukra megfelelőt. a szovjet külkereskedelem 500 t 25 a mintájú 25 lóerős traktort szállít magyarországra, emellett még 160 t 16 m traktor is a magánszemélyek rendelkezésére áll. a gépeket a beérkezés után nyomban forgalmazzák. ami a vontatókhoz tartozó munkagépeket illeti; a t 25 a traktorhoz eke, tárcsa és fűkasza is vásárolható. a másik szovjet traktor munkagépeinek, valamint az előző típus további kiegészítő szerkezeteinek beszerzéséről tárgyalások folynak szovjet és lengyel, illetve hazai üzemekkel. a t16 m típushoz felszerelt szállító-plató tartozik.

a gépek és felszerelések áráról a megyei agroker vállalatok adnak tájékoztatást.

a 35 lóerős használt vontatók értékesítése nem tartozik az agrotröszt-re, ezek esetleges átvételéről a leendő tulajdonosok a mezőgazdasági üzemekkel tárgyalhatnak. /mti/

--

bb. 11. importkocsz helyett olcsóbb gáz

gom/kz/rj ie

1980. február 11.

az energiatakarékossági program keretében újfajta előmelegítő berendezést állítottak üzembe az építőgépgyártó vállalat baircsi gyárának öntödéjében.

/folyt.köv./

-8-

825

bb. 11. / importkocsz helyett... 1. folyt./rj

eddig a kupoló felmelegítését import koksszal végezték, ami nemcsak igen drága, de folyamatos beszerzése nehézkes, ráadásul a szállítás és tárolás során 10-15 százalékos veszteséget okoz a porosodása. amióta a vasipari kutató intézet tervei alapján elkészített gáztüzelésű előmelegítő berendezés munkába állt, könnyebben megmunkálható, magasabb hőmérsékletű vasat képesek előállítani a barcsi öntödében, s ezáltal javult termékek minősége is. a főleg gömbszénitű öntvényeket, gázkonvektorokat előállító üzemben tíz százalékkal csökkent a selejt és huszonöt százalékos energiaköltségmegtakarítást értek el. az új berendezés próbaüzemelésének tapasztalatai alapján az idén 25 százalékkal több vasat akarnak előállítani, s ugyanakkor a fajlagos kokszfelhasználást is 25 százalékkal kívánják csökkenteni. /mti/

--

bb. 12. radiátorok csákvárnól

dáv/rj kz ie

1980. február 11.

Lapradiátorok szerelését, festését kezdték meg a csákvári tolbuchin termelőszövetkezetben: a lakatos melléküzemágban a dunai vasmű részére évi tízezer négyzetméter fűtőttest befűző munkálatait végzik el. e termelőszövetkezet már az elmúlt években is eredményesen fejlesztette melléküzemági tevékenységét. asztalos, valamint lakatos- és vasüzemének az évi bevétele eléri a negyven-negyvenöt millió forintot. nyílászáró szerkezeteket, s kisebb famunkákat készítenek, különféle szerelvényeket esztorgálnak. mindezzel jelentős bevételhez juttatják a közös gazdaságot, a téli hónapokban munkát biztosítanak a tagságnak, s ugyanakkor enyhítik a nagyvállalatok gondjait is. /mti/

--

-9-

825

bb. 13. új autójavító csarnok nyiregyházán

kal/rj ie

1980. február 11.

új üzemcsarnokkal bővül a nyiregyházi vasszerkezeti és gépipari szolgáltató vállalat autójavító üzeme. ezzel közel háromszorosára nő a szerviz kapacitása, így évente több mint 400 ezer üzemóránál gondoskodhatnak majd a gépkocsik javításáról, karbantartásáról, alvázvédelméről. a korszerű diagnosztikai műszerekkel felszerelt új csarnokban meggyorsul a szovjetunióból érkező zil tehergépkocsik-

az országban egyedül itt végzett - „0-reviziója”<sup>is</sup> további előny: megkezdhetik néhány - jelenleg hiánycikklistán szereplő - autófelszerelési tárgy gyártását. máris tárgyalnak például te-  
tőcsomagtartók nagysorozatu előállításáról. /mti/  
-.-

bb. 14. építőanyag előszállítás köz- és vasuton

tóa/rj kz ie

1980. február 11.

a zala megyei építőipari szervezetek a már ismert ideai feladataik ellátásához - a kedvező feltételek kihasználásával - megkezdtek az építőanyagok előszállítását. közuton és vasuton egyaránt nagymennyiségű építőanyag érkezik az építőipari telephelyekre. különösen jól használja ki a szállítási kedvezményeket az utépitőipar. a kpm zala megyei köz-  
uti igazgatósága és a zalaegerszegi közuti építő vállalat részére sokezer tonna bazalt zuzalékot szállítanak ezekben a hetekben az utépitésekhez és korszerűsítésekhez. a tél-  
végi előszállításokkal megközelítően az egész évi ugynevezett tömeg utépitő anyagot a felhasználási körzetbe juttatják. /mti/  
-.-

-10-

bb 15. országos seregszemlére készülnek az ifjú amatőr művészek - a kisz idei közművelődési és művészeti akciói

i gy/pá um bc hgy

1980. február 11.

a könyvtárakban való jobb eligazodáshoz, irodalmi nagyjaink emlékét őrző helyszínek felkutatásához, más népek kultúrájának megismeréséhez, és ifjúsági amatőr előadóművészet népszerűsítéséhez ad változatos programkínálatot a kisz kb alig néhány hónapja meghirdetett, s máris népszerű „művelt ifjúságért - korszerű műveltségért, akciója. az elkövetkező hetekben és hónapokban e négy „műfajban, országos játékok, vetélkedők és más seregszemlék tesznek pontot a több százezer dolgozó és tanuló kisz fiatal versengéseire, mondotta lendvai ildikó, a kisz kb kulturális osztályának vezetője az mti munkatársának. az ifik ideai kulturális, művészeti és közművelődési lehetőségeiről, feladatváltásairól szövegezte kiemelte:

- a négyféle feladatot kínáló átfogó akció egyike a „könyv és ifjúság, hamarosan a rádió nyilvánossága előtt zárul országos könyves játékkal. hatezer csapat - alapszervezetként öt fiatal - indult a múlt év szeptemberében a helyi vetélkedőkön. nemrég a 23 legjobb brigád csillebércen mérkőzött meg egymással, s közülük nyolcan februártól ápriliséig országos nyilvánosság előtt döntik el a végső sorrendet. várakozásainkkal ellentétben nem diákok, hanem 70 százalékban üzemi, vállalati fiatalok alkotják a gárda gerincét. a munkásfiatalok nagy érdeklődése annak tudható be, hogy ezuttal a zsűri nem irodalmi-lexikális ismeretekből „vizsgáztatta, a vállalkozókat, hanem a könyvtárban, a szépirodalom és a szakirodalom tárházában való eligazodás készségéről tettek tanubizonyosságot. s ez is a célunk: játékos feladatokkal rávezetni a versenyzőket az önművelésben nélkülözhetetlen értő tallózásra, válogatásra. dolgozó és tanuló kisz tagnak szól hamarosan megjelenő felhívásunk az alapszervezetek közötti könyvterjesztési versenyről. szövetségünk, s a könyvterjesztő vállalatok már most bizonyosra veszik, hogy a márciusban induló nemes versengés tizezreket mozgat majd meg. hisz minden közösség tehet a cél eléréséért, az olvasnivalóval ellátatlan területek, köztük a munkásszállásoknak, a szakmunkásképző intézeteknek, a peremkerületeknek, a lakótelepeknek és a kisközségeknek a könyvterjesztésbe való bekapcsolásáért. az egyéves folyamatos munkát igénylő alapszervezeti feladatváltás jutalma sem marad el: a könyvterjesztők „jutalékuk, értéke szerint könyvet kapnak.

/folyt.köv./

- 11 -

7.30/um

8.57

bb 15. /országos .....1.folyt./um

- rendkívül népszerűvé vált a honismereti mozgalom ifjúsági „változata”, a „hazai tájakon”, című akció. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda segítségével áprilisban újra kezdődik a játék. az ideai irodalmi évfordulókhoz kötődve, költőink, íróink alkotói életútjának kiemelkedő állomásait keresik fel az ifju turisták, hogy az alapszervezetekhez már megküldött 30 ezer játéklapon szereplő kérdésekre helyes válaszokat adhassanak. a kulturális minisztérium mellett működő „tájak, korok”, nevű szervező bizottság vállalta a zsüri szerepét. a legjobbak 1981 áprilisában részesülnek jutalomban. a fődíj expressz-ut, s lesznek akik turafelszereléssel gyarapodnak.

- az ifjúsági mozgalom kis közösségei áprilisban új terveket szőnek a következő akcióévre. bizonyára sok alapszervezet immár másodszor iktatja be programjába a „barátaink”, elnevezéssel tavaly először meghirdetett akciót. egy év tapasztalatai alapján elmondhatjuk már, hogy sikerült felkelteni az érdeklődést a szocialista országok kulturája, művészete iránt. egy-egy baráti országot választottak, és választanak a jövőben is a közösségek: a testvérkapcsolatokat ápoló megyei kish bizottságok, a helyi művelődési otthonok és a baráti országok kulturális központjai értékes segítséget nyújtanak abban, hogy személyes kapcsolatokat teremtsenek a testvér-intézményeik fiataljaival, műsorok szervezésével pedig közelebbi barátságba kerüljenek annak irodalmi és művészeti életével.

a művészet és ifjúság akció felhívása az amatőr ifjúsági mozgalom 70 ezer énekesét, táncosát, zeneművészt és szintársulati tagját mozgatta meg. februárban a jelentkezések zárultával művelődési otthonok, kish bizottságok és a helyi tanácsok szakemberei hamarosan elbirálják: ki mit tud? márciusban már az első rostán tuljutott „közönségképes”, produkciókból országsszer- te bemutatók kezdődnek a városokban, a járásokban és a főváros kerületeiben. a munkahelyek, az oktatási intézmények legjobb amatőr előadócsoportjai és egyéni előadóművészei először kapnak szervezett országos bemutatkozási lehetőséget áprilisban, nyolc egyetemi városunkban. pécssett és egerben kórusok, zenekarok, hangszerszólisták és szólóénekesek lépnek a közönség elé. nyíregyházán ugyancsak az ének és a zene ifju művelői állnak dobogóra.

/folyt.köv./  
7.35/um

840  
07

- 12 -

bb 15. /országos....2.folyt./um

szeged és kaposvár thália otthona lesz: itt tartják az irodalmi színpadok, a színjátszócsoporthok, a vers- és a prózamondók, a kishgyűttesek bemutatóját. készthelyen, debrecenben népi tánc- egyűttesek, zenekarok, szőlőtáncosok és népdalénekesek találkoznak. gödöllőn a képző, a film- és a fotóművészek vonultatják fel legsikerültebb alkotásaikat. végül júniusban „művészet és ifjúság”, bemutatótábor szervezünk balatonfüreden a 400 leg- színvonalasabb ifju előadóművészek, lehetőséget teremtve a szakmai eszmecserékre, s ugyanigy a környék lakói, az ott nyaralók előtti bemutatkozáásra - mondotta befejezésül lendvai ildikó. /mti/

--

bb.16. zavartalan a közlekedés

mg/a/ie

1980. február 11.

tiszták, szárazak a főutak - jelentette hétfő reggel az utinform - legfőljebb a reggeli köd lassítja néhány helyen a forgalmat. baranya megyében a legmaka- csabb a köd, itt 50-150 méteres látótávolsággal közleked- nek a gépkocsik, s főként a duna-menti 6.számú főuton men- nek az autók a szokottnál lassabban. az ország valamennyi alsóbbrendű utja járható, egyedül borsodban a sátoralja- ujhely és hollóháza közötti szakaszon nehezíti a forgalmat a hegyekből az utra olvadó hó. mintegy 10 centiméter vas- tag vízárban mennek a gépkocsik.

a máv és a volán járatait nem akadályozta se- holsem a ködös idő és idejében megérkeztek a malév gépei is. a ferihegyi repülőtérrel egyedül a szófiai gép nem in- dult el hétfőn reggel, de az is a szófiai kedvezőtlen időjá- rás miatt vesztegel. a fővárosban sem volt zavar a közleke- désben, a hajnali párák időben még a bkv kishajó-járatai is elindultak./mti/

--

845  
07

- 13 -

bb.17. öregek napközi otthona - társadalmi munkában

t/da/a/ie

1980.február 11.

husz idős ember második otthona készült el a IX.kerületben - a régi helyiségből átalakított öregek napközi otthonát hétfőn adták át rendeltetésének. a kivitelező a hungarocamion autóközlekedési vállalat univerzál szocialista brigádja volt, amelynek tagjai társadalmi munkában végezték el az átalakítást. az aszódi uti lakótelepen létesült napközi otthonban sakk-készletek, hanglemezek, újságok várják az idős embereket, s a szabó ervin könyvtárral kötött megállapodás alapján havonta kerülnek új könyvek a polcokra.

a kerületben ez egyébként már a második napközi otthon, a ráday utcai épületben hatvan idős ember tölti hétköznapjait./mti/

.-

bb.18. forgalomkorlátozás

i/mg/gk/a/ie

1980. február 11.

a fővárosi tanács beruházási főosztálya és közlekedési főigazgatósága kéri a gépkocsivezetőket, hogy a ferihegyi gyorsforgalmi útra vezető csokonai úton fokozott óvatossággal közlekedjenek. a csokonai út két oldalán, a kispesti lakótelep építési előkészületeként ugyanis lebontják a házakat, és így a teherautók, dömperek elfoglalják időnként az utat. a szanálási munkákat február 15-ig fejezik be a csokonai úton. a korszerűsített ferihegyi utat a határ uti felüljáróval előreláthatólag az év első negyedében adják át a forgalomnak. /mti/

.-

10.25/a

- 14 -

11.30/87

bb.19. egyetemisták, főiskolások indultak téli népművelési gyakorlatra

dén/ká/p ie

1980. február 11.

hétfőtől harminchárom bács-, békés-és csongrád megyei községben tíz napon át folytat népművelési gyakorlatot 5 szegedi, illetve kecskeméti egyetem és főiskola több mint 100 hallgatója. olyan orvostanhallgatók, bölcsészek, tanárképzősök, különféle műszaki és agrár képzésben részesülő fiatalok utaztak a falvakba, akik fakultatív tárgyként évközben is foglalkoznak a népműveléssel. a szegedi józsef attila tudományegyetemen működő egyetemközi szervezési bizottság irányításával kezdődött gyakorlaton a hallgatók a népművelés lehetőségeinek tanulmányozása mellett aktívan bekapcsolódnak a falvak közéletébe, elsősorban a helyi kiszervezetek és ifjúsági klubok munkájába. emellett jogi, egészségügyi előadásokat tartanak, az orvostanhallgatók segédkeznek a soron levő védőoltásoknál, az énekszakosok műsort adnak az öregek napközi otthonaiban.

a népművelési gyakorlaton résztvevő hallgatók 10 nap múlva beszámolót készítenek tapasztalataikról, a közművelődés javítását szolgáló javaslataikról. ezeket a dolgozatokat megküldik az őket vendégül látó községi tanácsoknak és a művelődést irányító országos és megyei szerveknek is./mti/

.-

bb.20. gyümölcsjövő magyar-szovjet mezőgazdasági együttműködés

i jf/tr/pp/p ie

1980. február 11.

az idén lépett ötödik évébe két hosszútávú egyezmény, amely a magyar és a szovjet mezőgazdaság együttműködését szabályozza. mellettük még további két megállapodás vezérli a közös programokat, amelyeket továbbiak-például a minisztériumok és a vállalatok, gazdaságok szerződéses munkakapcsolatai-egészítenek ki, túl a kgst-ben amúgy is élénk és mind teljesebbé váló közös tevékenységen.

a magyar és a szovjet mezőgazdák, tudósok és a mezőgazdasági területek más szakértőinek együttműködése jól segíti - mintegy kiegészíti azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a két baráti országban tesznek a hozamok növelésére, a lakossági ellátás javítására. hasznuk abban van, hogy az egyszerű árucserén túl növekvő kooperációk és szakosítások a legkülönbözőbb területeken kölcsönös előnyökkel járó munkamegosztást tesznek lehetővé. a gépi és a növénytermesztési technológiák kidolgozásánál, valamint a tudományos munkában- egy-egy részterületen vagy akár átfogó témakörökben is - megelőzik a párhuzamos fejlesztéseket, kölcsönösen tehermentesítve a magyar, illetve a szovjet partnereket.

/folyt köv./  
11.10/p

-15-

11.30/87

bb.20./gyümölcsöző.....1.folyt/p

az együttműködés, amelynek alapjait az 1949-ben aláírt tudományos-műszaki megállapodás vetette meg, s amelyet 1973-ban a magyar-szovjet gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési kormányközi bizottság megalakítása tett teljessé, sokféle módon járult hozzá a magyar mezőgazdasági termelés fellendüléséhez. volt olyan év - az 1970-es-, amikor a hazai gabonatermő terület 80 százaléka a világhírű szovjet beosztója fajtát termesztették, s ugyanilyen arányban vették igénybe a szovjet napraforgó- és rizsfajtákat, amelyek azóta is meghatározói a magyar üzemek termelési szerkezetének. az állattenyésztésben ismertté váltak a gyapju hozamokat egy kilóval fokozó szovjet juhajtók, s a kiváló genetikai képességekkel rendelkező, a hazai sertésállományak jelenleg 10 százaléka kitevő észt-lapály fajta. meghatározó szerepük van a növénytermesztésben a szovjet gépeknek; az elmúlt időszakban évente mintegy 4 ezer traktort, 6 ezer munkagépet, az összes beszerzés közel felét vásároltuk meg a szovjetunióból.

a magyar vállalatok az exportált friss és tartósított zöldség- és gyümölcs csaknem 50 százaléka a szovjetunióba szállítják. az 1960-as évi 29 ezer tonnás zöldség-gyümölcs kivétel 1965-re 84 ezer tonnára nőtt ujabban pedig elérte a 220-240 ezer tonnát. a szovjetunió mezőgazdaságában széles körben elterjedtek, közismertek a magyar gyártmányú csávázógépek, zöldborsóbetakarítógépek, baromfitartó berendezések, s szovjet dokumentáció alapján előállított gyümölcs- és szőlőtermesztő gépek. általában: a mezőgazdaságot érintő külkereskedelmi forgalomra az a jellemző, hogy a magyar vásárlásokban a fő helyet a gépek, berendezések foglalják el, az eladásokban viszont a gabonának, a husnak és a kertészeti termékeknek van a legnagyobb szerepe.

a hazai gazdaságok kémiai ellátását segíti, hogy a foszfor műtrágya-gyártáshoz szükséges alapanyag 80-90 százaléka, a fontos káliumkészítményeknek pedig mintegy 65 százaléka a szovjet külkereskedelem szállítja.

az ágazat területéről 1952-1979 között 760 ösztöndíjas került a szovjetunióba, közülük hazatérve 450-en a mezőgazdaságban, 170-en pedig az élelmiszeriparban helyezkedtek el.

a tudományos együttműködés nagyszámu eredménye ma már a gyakorlatban gyümölcsözik; új gépek, technológiák és állat- valamint növényfajták formájában.

/folyt. köv./  
11.20/p

-16-

12.07

bb.20./gyümölcsöző.....2.folyt/p

az 1975-ben aláírt vetőmag-, szőlő és gyümölcs-szaporítóanyag-termelési szerződés folyamatosan biztosítja a szaporítóanyagok cseréjét. a magyar szállítók azóta évi átlagban kétezer tonna hibridkukoricát, 3-4 millió szőlőoltványt, fél millió gyümölcsfa oltványt és gazdasági növény vetőmagját exportálják, a szovjet partnerek egyebek között 150 ezer tonna ugynevezett elit gabona-vetőmaggal látják el a magyar termelőket. az öt éve aláírt zöldség-, gyümölcs-, szőlő-, borszallítási egyezmény alapján évente mintegy 200 ezer tonna zöldségkonzervet, közel 300 ezer tonna friss gyümölcsöt-, főleg almát - továbbá palackozott és hordós bort vásárol a szovjetunió, amely biztos felvásárlópiaca ezeknek a cikkeknek. az egyes nyersanyagok kölcsönös szállításáról 1978-ban aláírt egyezmény keretében az egyébként csak tőkés devizáért beszerezhető cikkek egész sorát, például olajat és nehézipari alapanyagokat szállít a szovjetunió értékes termények, élelmiszerek ellenében, ugyanabban az évben baromfitenyésztési szerződés jött létre. a bábolnai mezőgazdasági kombinát ennek keretében 80 millió rubel értékében nagyüzemi baromfitelepeket szállít a szovjetuniónak.

az egyéb megállapodások is előre viszik az élelmiszertermelés fejlesztését mindkét országban. a minisztériumok évente felülvizsgálják a közös programokat, különös tekintettel a következő évek együttes teendőire./mti/

..

bb.21. közlekedési baleset, vízbefűlés

mi/a/ie

1980.február 11.

a hét végén az ország területén 80 sérüléses közlekedési baleset történt. a balesetek közül egy halálos 35 súlyos és 44 könnyűsérüléses volt.  
x x x

kárpáti szilárd 17 éves ipari tanuló, bajai lakos, baja külterületén egy utkanyarban motorkerékpárjával kisodródott és nekiütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, kárpáti györgy 51 éves szerszámélező, bajai lakos a kórházba szállítás közben meghalt, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett.  
/folyt. köv./  
11.20/a

- 17 -

12.07

bb.21./ közlekedési.....folyt./-a

a fővárosban karádi károly 85 éves nyugdíjas, budapesti lakos a xiii.kerület váci ut és révész utca kereszteződésében körültekintés nélkül lépett az uttestre és egy személyautó elütötte. az idős ember a kórházbeszállítás után belehalt sérüléseibe.

a x. kerület, dobi istván uton fülöp sándor 21 éves felszolgáló, budapesti lakos ittás állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, és összeütközött a salamon istván 26 éves autószerelő, budapesti lakos által vezetett személyautóval. a baleset következtében fülöp sándor utasa, szabó lászlóné 20 éves felszolgáló, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a két gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. fülöp sándort a rendőrség őrizetbe vette, jogositványát bevonta és eljárást indított ellene.

holtan találták bozsóki józsef 56 éves máv elenőr, gárdonyi lakost gárdonynál a velencei tóban. a vizsgálat megállapította, hogy bozsóki a tó jegén léket vágva horgászott, eközben a jég beszakadt és a férfi vízbefulladt.

budimác zolt 7 éves tanuló síóagárdi lakos síóagárd határában a sárviz-csatornán csónakázás közben a vízbe ugrott és megfulladt./mti/

-. -

bb.22. megkezdték kaposvár első aluljárójának építését

gom/ká/a/ie

1980.február 11.

kihhasználva az enyhe időt, a kaposvári közuti építő vállalat munkásai nekiláttak a város első gyalogos aluljárójának építéséhez. ez az aluljáró része lesz az 1975. óta készülő dunaföldvártól nagykanizsáig húzó 61-es utnak. az utépités során két hidat emeltek és eljutottak kaposvárig, ahol kiképezték az északi tehermentesítő utat. ezen vezeték ki a város szívéből a forgalmat./mti/

-. -

11.40/a

- 18 -

12<sup>19</sup>07

bb.23. kitüntetés

k/sz/mi/pp/a/ie

1980.február 11.

az elnöki tanács hullay lajosnak, a magyar optikai művek igazgatási főosztályvezetőjének, kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkája elismeréséül, nyugdíjbalvonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

-. -

bb.24. moszkvai pártdelegáció érkezett budapestre

mi/pr/a/ie

1980.február 11.

leonyid alekszandrovics boriszovnak, a moszkvai pártbizottság titkárának vezetésével hétfőn budapestre érkezett a moszkvai pártbizottság delegációja. a küldöttség - az mszmp budapesti bizottságának meghívására - résztvesz a főváros felszabadulásának 35.évfordulóját köszöntő ünnepségeken. a delegációt a ferihegyi repülőtéren molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára fogadta. ott volt v.j.pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb.25. új autóalkatrészbolt salgótarjánban

csiz/ká//p ie

1980. február 11.

az autóalkatrészbolt nyílt hétfőn salgótarján központjában, amelyben a szocialista országokból származó személygépkocsikhoz alkatrészeket, autógumit, továbbá autóápolási cikkeket, szerzőségeket árúsítanak. az új járműbolt kivitelezését és berendezését az autóker fejlesztési alapjából finanszírozta, a beruházás befejeztével azonban az üzlet tulajdonjogát és üzemeltetését átengedte a nógrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatnak. az új tulajdonos a mintegy 7 millió forintos költséget öt év alatt téríti meg. a bolt elállítását ugyanakkor az autóker magára vállalta, ezért a tízmillió indulókészlettel feltöltött tágas raktárat a nagyvállalat számítógépes árnyilvántartási-ellátási rendszerének kódszámait szerinti alakították ki.

/mti/

-19-

13<sup>31</sup>  
3P

bb.26. időjárásjelentés

p ie

1980. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti február 11-én hétfőn  
12 órakor:

kedden felszakadozik a felhőzet

kontinensünk északi és keleti részén továbbra is hideg, téli az időjárás. svédország és finnország középső vidékén pl. napközben is mínusz 15, mínusz 20 fokot mutatnak a hőmérők, éjszaka pedig helyenként mínusz 30, mínusz 35 fokot mérnek. többfelé havazik, hófuvársok vannak. európa többi részén ugyanakkor folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő. az atlanti óceán térségéből továbbra is váltakozó nedvességtartalmu léghüllámok áramlanak a kontinens nyugati és középső területei felé. az óceáni levegő egy nedves hulláma hétfőn reggel érte el a kárpát-medencét és ez kedd estig fokozatosan kelet felé halad.

házánkban vasárnap a tiszántulon többfelé 3 - 5 órán át sütött a nap, máshol - az északi-hegyvidék magasabb csúcsainak kivételével - tulnyomóan borult volt az ég. szóróványosan kisebb ködszítálás is előfordult. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult helyeken plusz 1, plusz 6, a napos részekben 7, 10 fok között váltakozott. hétfő hajnalra általában mínusz 2, plusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult volt az ég. a dunántulon többfelé esett az eső. a csapadékzóna lassan kelet felé terjedt. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2, plusz 7 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet: 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

eleinte borult idő többfelé ismétlődő esővel, záporral. később nyugat felől csökkenő felhőzet, már kevesebb helyen esővel. megélénkülő, a dunántulon megerősödő északnyugati, északi szél. keleten helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 4, 9 fok között alakul.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

változóan felhős idő, legfeljebb kisebb esővel. a hőmérséklet az időszak végén emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 3, plusz 2 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4 - plusz 9 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadékország területének 10 százalékán várható. a duma vízállása budapestnél: 488 cm, vízhőfok 3,2.

/mti/  
13.00/p

-.-  
-20-

14<sup>20</sup>  
3P

bb.27. megszólalt a ,, nyitnikék,,

szé/a/ká/1e

1980. február 11.

a balaton-parton megszólalt a szőlősgazdák kedves énekes madara, a cinke. a ,, nyitnikék,, elhangzása általában jeladás a szőlőmunkák megkezdésére. szerte a partvidéken megkezdtek a metszést, a nyitással azonban a fagyos és sáros föld miatt még várnak.

a zord tél visszavonulására utal, hogy a fagy elől elmenekült sirályok ismét nagy csapatokban tértek vissza a balatonra./mti/

-.-

bb.28. kitüntetés

pr/a/di

1980. február 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. gegesi kiss páál kossuth-dijas akadémikusnak, nyugalmazott egyetemi tanárnak, a magyar vöröskereszt elnökének kiemelkedő tudományos és közéleti tevékenysége elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi páál, az elnöki tanács elnöke hétfőn adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője, szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke és dr. hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára. /mti/

-.-

bb.29. elhunyt gróf józsef

s/pr/a/di

1980. február 11.

gróf józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 83 éves korában elhunyt. temetése február 15-én, 15.00 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/

14.10/a

-.-  
- 21 -

14<sup>45</sup>  
3P

bb.30. új gyógyszerügyi központ nyíregyházán

kal/ká/a/di

1980. február 11.

új gyógyszerügyi központ kezdte meg munkáját nyíregyházán. a szabolicszatzmár megye 72 gyógyszerüzének folyamatos ellátásáról, s irányításáról gondoskodó intézmény a korábbinál négyszer nagyobb alapterületen működik. az épület egyik szárnyában - négy szinten - összesen 4600 négyzetméter alapterületen - raktárbázist alakítottak ki. a tárolóhelyiségekben a rakodást gépekkel végeztetik. gépesítették a készletek nyilvántartását is, így a központ változatlan létszámmal látja el megnövekedett feladatát.

a gyógyszerügyi centrumban gyógyszergyártó üzemi rész is helyet kapott. itt a nagyobb gyárakban csak gazdaságtalanul előállítható orvosságokat és szereket készítenek el.

a V. előadóteremben oldják meg ezen-tul az asszisztensek elméleti oktatását, s tartják meg a gyógyszerészek továbbképző tanfolyamait, tudományos társulások tevékenységét is. /mti/ V. központ két

bb.31. megkezdődött a hársági pecsenyebárány exportja

csér/ká/a/di

1980. február 11.

utnak indították a nyugat-európai megrendelőkhöz az ideai első pecsenyebárány szállítmányokat a hársági állami gazdaságból. jelenleg 9 ezer bárányt hizlalnak, tizenöt-tizenhat kilósról 35-40 kilósra. eddig 1500 bárányt továbbítottak és a hét végéig még 1100-at küldenek el.

korábban húsvétra és karácsonyra koncentrálták a hizlalást, de az utóbbi időben már egész évben kiaknázzák ezt a kedvező exportlehetőséget. a pecsenyebárány jó áron és minden mennyiségben értékesíthető a nyugat-európai és a közép-keleti országokban. a gazdaság szakemberei olyan takarmányozási technológiát dolgoztak ki, amelynek eredményeként faggymentes a bárányhús.

a gazdaság az idén előreláthatóan 25-30 ezer pecsenyebárányt értékesít külföldön. /mti/

14.20/a

- 22 -

14.20  
3P

bb.32. elhunyt spagina béla

csiz/ká/a/di

1980. február 11.

spagina béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 77 éves korában elhunyt. temetése február 14-én csütörtökön 15 órakor lesz a salgótarjáni központi temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága

/mti/

-.-

bb.33. gázcsőrobbanás tázláron

i/sb/s/a/sl di

1980. február 11.

halálos végű baleset történt a kőolaj-és földgázbányászati vállalat szanki üzeme tázlári olaj-és gázfogadó állomásához épített új gázcső vasárnapi nyomáspróbája közben. a vezeték robbanásszerűen szétszakadt, a szétrepülő repeszek halálra sebeztek a mátraaljai szénbányák vezető építő részlegének két dolgozóját, fehér tiber főépítésvezetőt és szabó istván építésvezetőt. nándai istván szerelésvezető megsérült, ezért kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a szolnoki kerületi bányaműszaki felügyelőség és a rendőrség szakértői megkezdtek a vizsgálatokat. /mti/

-.-

bb.34. zajlik a tiszta

kör/ká/a/di

1980. február 11.

az utóbbi napok enyhére fordult időjárása nyomán több helyen megbomlott a tiszta borsod megyei szakaszt borító összefüggő jégtakaró, s zajlik a folyó. a felső-borsodi részen, zemplénagárd térségében az összetöredezett, 20-25 centiméter vastag jégtáblák egymásra csusztek, és cigánd fölött mintegy 15 kilométer hosszan egy méternél vastagabb jégtorlasz alakult ki. a középső szakaszon, tokaj térségében is összetöredezett a jégmező és hatalmas több négyzetméteres jégtáblák usznak tiszalök felé.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság készületbe helyezte a tiszalöki teletében pihenő, 5 hajóból álló jégtörő flottilláját. /mti/

14.30/a

- 23 -

14.30  
3P

bb. 35. ki látta a balesetet?

tr/rj pr di

1980. február 11.

1980 január 22-én 19 óra körül budapesten a xviii. kerület, vöröshadsereg utja és háromszék utca kereszteződésénél egy személygépkocsi elütötte gerencsér józsefné 59 éves budapesti lakost, aki súlyos sérülést szenvedett. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik a balesetnek szemtanúi voltak, illetve azt a férfit, aki a baleset után a gyalogost lakására szállította, jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészetének vizsgálati alosztályán, budapest, xiv. kerület, hungária körút 149. iii. emelet, 304. szoba, vagy telefonon a 226-415-ös telefonszámon. /mti/

--

bb. 36. elhunyt péterffy gyula színművész

i/km/rj pr di

1980. február 11.

rövid szenvedés után budapesten elhunyt péterffy gyula, színművész, a kolozsvári állami magyar színház hazánkban vendégszereplő társulatának tagja. a tehetséges, sokoldalú művészt az „egy lócsiszár virágvasárnapja”, című drámában müller ferencként ismerhették meg a színházlátogatók, s fellépett a „csillag a máglyán”, -ban és a „titanic-keringgő”, -ben is. az elmúlt hét szerdáján még szegeden alakította müller ferenc szerepét, az előadás után lett rosszul. trombozist kapott, s a leggondosabb orvosi ápolás sem tudta megmenteni életét.

péterffy gyula 1935-ben született marosvásárhelyen, s ott végezte el a színművészeti főiskolát. pályája kezdete óta megszakítás nélkül a kolozsvári állami magyar színház tagja, egyik vezető színésze volt. az ember tragédiájában játszotta lucifert, molnár ferenc olympiájában kovács kapitányt, s noszty ferenc szerepében is nagy sikert aratott. főszerepeket formált shakespeare-, dürrenmatt-, eduardo de filippo-, ibsen és saroyan-darabokban. temetése szülővárosában, marosvásárhelyen lesz. /mti/

--

15.45 rj

-24 -

16<sup>25</sup><sub>3P</sub>

bb. 37. új főtitkárt választott a művészeti szakszervezetek szövetsége

t/km/rj pr di

1980. február 11.

hétfőn ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége a fészek művészklubban. a tanácskozáson elfogadták a vezetőtestületek ez évi munkatervét, valamint a szövetség idei nemzetközi programját. döntöttek az 1980. évi költségvetésről is.

a központi vezetőség a továbbiakban személyi kérdésekről tárgyalt. vass imrét, a szövetség eddigi főtitkárát felmentették tisztségéből és megválasztották a szövetség elnökének. simó tibort a központi vezetőség kooptálta tagjai sorába és megválasztotta a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkárává.

x x x

az elnöki tanács vass imrét több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést jakab sándor, a szot főtitkárhelyettese adta át. /mti/

--

bb. 38. háromszázötven kiállító a szegedi ipari vásáron

dob/ká/rj di

1980. február 11.

az idén július 18-a és 27-e között rendezik meg a hagyományos szegedi ipari vásárt, amelyre már eddig 350 hazai és külföldi kiállító jelentkezett, több mint az 1976-os centenáriumú vásárra - tájékoztatta hétfőn az újságírókat dr. csikós ferenc, a városi tanács vb titkára, a vásár igazgató tanácsának elnöke. a 100 külföldi vállalat többsége a testvérvárosokat a jugoszláviai szabadkát, a szovjet odesszát, a lengyel lodzot és a finn turkut képviseli, de sok más jugoszláv kiállító is elviszi legujabb termékeit szegedre. a rendezők arra törekednek, hogy a vásáron tovább bővítsék a határmenti kereskedelmi és termelési kapcsolatokat, s hogy a hazai résztvevők minden piacon jól eladható fogyasztási cikkekkel jelentkezzenek a szegedi bemutatón.

/folyt.köv./

15.50 jrj

-25-

16<sup>50</sup><sub>3P</sub>

bb. 38. / háromszázötven.. 1. folyt./rj

eddig 50 kiállító jelezte, hogy bemutatott termékeit, újdonságait a látogatók a helyszínen megvásárolhatják. a vásáron részt vesznek a hazai és a külföldi kereskedelmi szervezetek képviselői, s ott lesz a kiváló áruk fóruma is. a vásár alkalmából hirdetik ki az „okisz,80,, pályázat eredményeit. a programot divatbemutatók, szakmai napok egészítik ki. /mti/

-.-

bb. 39. magyar-jugoszláv összehangolt terv a dráva árvízvédelmi rendszerének fejlesztésére - teljes hosszában kitűzik a hajózó utat a határfolyón

han/rj ká di

1980. február 11.

a magyar-jugoszláv vízügyi együttműködés keretében összehangolt terv készül az idén a dráva árvízvédelmi rendszerének fejlesztésére. ennek lényege, hogy egyik fél sem emel magasabb töltéskoronát, a határfolyó mindkét partján egyforma biztonságra építik ki a védvonalat. az 1980. évi közös programot, amelynek legnagyobb munkája az említett fejlesztés, hétfőn mohácson egyeztették a magyar és a jugoszláv vízügyi szervek.

államközi megállapodás alapján immár huszonöt éve működnek együtt a két ország szomszéd területeinek vízügyi szakemberei a szeszélyes dráva szabályozása, az árvizek zavartalan levonulása, ujabban pedig a hajózási feltételek kedvezőbbé tétele érdekében. a közös munka eredményeként eddig harminc kilométer hosszan elkészült a mederszabályozás és ezt a munkát újabb tíz kilométeres szakaszon folytatják. ugyancsak az idén felülvizsgálják a vejti-barcs közötti hatvan kilométer hosszú folyószakaszon a dráva szabályozási tervét, amely hosszú évekre előre meghatározza az árvízvédelmi és folyószabályozási munkákat, figyelemmel a tervezett vízlépcsők építésére. tavaly kezdték, s az idén a folyó teljes hosszában befejezik a drávai hajózó ut kitűzését.

/folyt.köv./

15.55rj

-26 -

16.05  
3P

bb. 39. / magyar-jugoszláv... 1. folyt./rj

a jugoszláv fél kérésére a tavalyi 30.000 tonna helyett az idén 50.000 tonna követ szállítanak a közeli máriagyüdi bányából magyar uszályokkal, vontatókkal jugoszláviába felhasználásra.

a mohácsi megbeszélésen részt vettek a magyar és a jugoszláv vám, illetve határőr szervek képviselői is annak érdekében, hogy egyeztessék a vízügyi munkákhoz kapcsolódó feladatokat. /mti/

-.-

bb. 40. békemozgalmi küldöttség utazott szíriába

tr/ pr di

1980. február 11.

a szíriai békeerők mozgalma nemzeti tanácsának meghívására hétfőn sebestyén nándornénak, az országos béketanács elnökének vezetésével küldöttség utazott szíriába. a küldöttség tagja pethő tiber, az országos téketanács alelnöke. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb. 41. megjelent a társadalmi szemle februári száma

pr/rj di

1980. február 11.

a folyóirat vezető helyen közli pozsgay imre cikkét, amely a párt szövetségi politikájának, a szocialista nemzeti egységnek, az osztályok és rétegek érdekazonosságának és érdekkülönbségeinek, a marxisták és nem marxisták politikai szövetségének és ideológiai vitájának mai, időszerű kérdéseit tárgyalja. szekér gyula „iparpolitikánk és a világgazdasági változások,, című írásában a legfőbb világgazdasági tendenciákat és hazai adottságainkat mérlegeelve felvázolja a következő egy-két évtizedre kiterjedő iparpolitikai koncepciónkát.

/folyt.köv./

16.05 rj

-27-

17.10  
3P

bb. 41. / megjelent ... 1. folyt./rj

fekete jános a tőkés pénzügyi rendszer válságát és gazdaság-politikánkra gyakorolt hatását elemzi, ismereti valuta- és ár-folyampolitikánk rövidebb és hosszabb távu céljait. „a társadalom érdekviszonyai és a szocialista demokrácia„ című tanulmányában bihari mihály azt a folyamatot tárja fel, amelynek során a gazdasági alapon létrejövő alapvető érdektörekvések kifejeződhetnek politikai rendszerünkben. erényi tibor a munkásmozgalom-történeti és a munkásosztálytörténeti kutatások elválaszthatatlanságáról és a történelmi tudat formálásában betöltött kulcsszerepéről ír.

a szemle rovatban bossányi katalin „előtérben a háttérpar„, címmel készített körinterjút gazdasági vezetőkkel a szelektív fejlesztés, a gazdaságos export és a vállalati kooperáció - gépiparban tapasztalható - problémáiról.

az időszerű külpolitikai kérdésekhez kapcsolódik köves tibor „tömegmanipuláció és külpolitikai átértékelés„ című írása, amely az amerikai választási kampánnyal összefüggésben mutatja be a nemzetközi helyzetben az utóbbi időben bekövetkezett változásokat. ezenkívül léderer pál „a szovjet gazdaság a fejlődés új szakaszában„ című írását olvashatjuk még a társadalmi szemle új számában. /mti/

--

bb. 42. művelődési közösségeket szerveznek a könyvtárakban - terebélyesedik az „olvasó népert„ mozgalom

t/of/mv/rj pr di

1980. február 11.

a közművelődés képzett szakembereinek véleménye szerint a könyvszeretet felkeltésének, az olvasókultúra további terjedésének vonzó keretet adhatnak azok a művelődő közösségek, amelyek országszerte a könyvtárakhoz kötődve szerveznek meg a helyi népfront-bizottságok. művelődés könyvvel, közösségben, folyamatosan - ezt a gondolatot kívánják széles körben elhínteni és megvalósítani, újabb tíz és százazereket megismertetve a könyvek szeretetével, az olvasás örömeivel.

/folyt.köv./

16.20 rj

-28-

17<sup>15</sup>  
3P

bb. 42./művelődési közösségeket... 1. folyt./rj

minderről a hazafias népfront országos központjában volt szó egy hétfői tanácskozáson. a tízéves hagyományokkal, tapasztalatokkal rendelkező „olvasó népert„ mozgalom régi és új aktivistái tették közkinccsé tapasztalataikat a könyvtári munka és a népfronttevékenység összekapcsolásának olyan lehetőségeiről, amelyekkel nemcsak lehet, kell is élni. azért, hogy tovább sokasodjék - mint fogalmazták - a „kiművelt emberfők„ tábora. az „olvasó népert„ mozgalom ígéretes vállalkozásának minősítették a tanácskozás résztvevői ezeket a könyvtárakhoz kötődő kollektívákat. utaltak arra is, hogy a hajdani munkás-földmunkás olvasóköri mintájára - jó hagyományokat fölelevenítve - formálhatók a legkülönbözőbb korosztályok számára az olvasóközösségek. mindegy, minek nevezik őket - könyvbarát-körnek, olvasó csoportnak, klubnak -, a lényeg az, hogy felkeltsék és serkentsék a művelődés iránti igényt. ezt pedig -miként a tanácskozáson elhangzott - aligha lehet túl korán kezdeni. már akkor meg kell szeretetni a gyerekekkel a könyveket, amikor még csak a képeket, meg a felolvasást élvezik, hogy mire megtanulnak maguk is olvasni, már barátjuknak érezzék az irodalmat. a betű útján hamar eljuthatnak a kultúra más műfajaihoz is: a képzőművészetekhez, a zenéhez.

felidézték a tanácskozáson a hazafias népfront védnökségével működő olvasómozgalom egyik elindítójának és zászlóvivőjének, darvas józsefnek azt a gondolatát, hogy az „olvasó népert„ sokféle formában megteremtheti az anyanyelvi műveltség, a zenei anyanyelv, a népi kulturális hagyományok megismerésének, a szocialista közösségi magatartás, szokások és erkölcs formálásának műhelyeit. a most elhatározott szervezőmunkával is ilyen feladatra, a népművelés ügyének további előmozdítására vállalkozik a hazafias népfront. az ujonnan alakuló könyvtári körök közötti információcseréről, tapasztalataik közreadásáról is gondoskodnak, egyebek között az „olvasó nép„ című folyóirat már nemcsak alkalmi, hanem rendszeres megjelentetésével. /mti/

--

bb.43. „elfüstölt gépkocsik„

kov/rj ká di

1980. február 11.

a dohányzásnál az emberi szervezet szinte minden sejtje károsodik. - erre hívja fel a figyelmet az a kiállítás, amelyet hétfőn nyitottak meg egerben, a ho si minh tanárképző főiskolán. az adatokból kitűnik, hogy a dohányfüst élvezete közben mintegy százféle kémiai anyag kerül a szervezetbe. egyetlen szivarban annyi a nikotin, mint amennyi gyomron át két ember halálát okozná. a dohányzás károsan hat az idegekre, csökkenti a fizikai erőnlétet, illetve ellenálló képességet és rákkeltő hatása is van.

/folyt.köv./

16.30 rj

-29-

17<sup>20</sup>  
3P

bb. 43. / „elfüstölt,,.. 1. folyt./rj

a kiállítás adatai megdöbbentő képet festenek a dohányzás anyagi vonatkozásairól: egy erős dohányos 20 éves korától öregségéig három trabant személygépkocsi árát füstöli el.

a kiállítás arra is felhívja a figyelmet, hogy a dohányzás az utóbbi időben fokozottabb mértékben terjed a fiatalok körében, ugyanakkor örömdetesen gyarapodik a dohányzást ellenzők és a nem dohányzók tábora. /mti/

..-

bb. 44. jelezték a népi ellenőrök, intézkedtek az illetékesek - ülést tartott a fneb

t/az/tr/rj pr di

1980. február 11.

a népi ellenőri javaslatokat megszívlelve több fővárosi nagyüzemben - például a fővárosi gázműveknél, a fővárosi szállítási vállalatnál és a fővárosi sütőipari vállalatnál - szigorították az üzemanyagnyilvántartási rendszert, az elszámoltatást, s ahol ezt még nem tették volna, ösztönző prémiumrendszert vezettek be, időről-időre ellenőrzik a gépkocsik kilométeróráit.

a többi között erről esett szó hétfőn a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülésén az elmúlt esztendő mérlegének megvonásakor. a tapasztalatokból ugyanis kiderült, hogy szakértők, társadalmi munkatársaik számos vizsgálatát követően az illetékesek rögvést intézkedtek. a közönség szervezésével, a színházi jegyek értékesítésével foglalkozó felmérés során például kiderült, hogy a színházak - az egyre feszítettebb gazdálkodási feltételek miatt - a jegyértékesítés biztonságára törekszenek, ezért a jegyek tuinyomó részét a közönség szervezők révén bocsátják áruba, nagyszámu bérletes előadást hirdetnek meg. a színházi pénztárakba a jegyek csupán egyötöde kerül, s gyakorta előfordul, hogy kint a tábla, „minden jegy elkelt,, miközben foghíjas széksorok előtt játszik a színész. ennek nyomán a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya változtatott a jegyelosztás árnyain, ezentul a jegyek 40 százalékát a pénztárakban veheti meg a néző, 10-15 százalékkal növelték a központi jegyirodának átadandó jegyek mennyiségét, kezdeményezték, hogy az új lakótelepeken - esőként ujjpálotán - kihelyezett jegyirodák nyiljanak, s elemzik az üzemi közönség szervezők munkáját.

/folyt.köv./

16.40 rj

-30-

17<sup>21</sup>  
8P

bb. 44. / jelezték a népi... 1. folyt./rj

tavaly a vállalati gazdálkodás, a lakossági ellátás, az oktatás megannyi kérdésével is foglalkoztak a népi ellenőrök. megállapították, hogy a gyógyszer-továbbá a híradástechnikai iparban nehezíti a korszerűbb termelési szerkezet megteremtését, hogy a vállalatok kevés megbízható információval rendelkeznek termékeik versenyképességéről, világpiaci fogadtatásáról. biztató, hogy több nagyüzemben a népi ellenőrök felmérését követően ütemtervet készítettek a gyártmány szerkezet korszerűsítésére, igyekeznek gyorsan és alaposan felderíteni a külhoni és a hazai piac igényeit. azok a vállalatok, amelyeknek tervbe vett beruházásaik elhúzódnak, s exportjuk nem nőtt a kívánt ütemben, feltárták az elmaradás okait, újra értékelték a piaci lehetőségeiket.

a korábbinál takarékosabb készletgazdálkodás ügyében - a fneb, illetve a kerületi neb-ek javaslatai nyomán - több vállalat tervbe vette - az anyagok és szerszámok számítógépes nyilvántartását. e a vállalatok érdekeltségének hiánya miatt egyelőre még megoldatlan a textil, a gumiabroncs és a tömlő begyűjtése, feldolgozása. ugyanakkor más hulladékok feldolgozására új üzemrészeket, telephelyeket rendeztek be egyes vállalatoknál és új eljárásokat dolgoztak ki.

a lakosság áruezellátásának javítására - figyelembevéve a népi ellenőri vizsgálatok megállapításait, a kereskedelmi vállalatok javították egymás közötti kapcsolataikat, kevesebb zökkenővel szállítják az árut, javult a minőségvédelem határfoka. a fneb jelentését követően vizsgálták felül az ingatlankezelő vállalatok gépeik kihasználását. nagyobb gondot fordítanak az illetékesek a metró aluljárók, a villamos- és autóbuzsmegállók tisztántartására is. a hétfői ülésen szó esett arról is, hogy a vizsgálatok nyomán a főváros egészségügyi hálózatában javult az orvosi műszerek kihasználása, az üzemekben pedig erőteljesebben ösztönzik a középírányító feladatkörben foglalkoztatottak szakmai és politikai képzését, továbbképzését. /mti/

..-

16.45 rj

-31-

17<sup>30</sup>  
8P

bb. 45. szocialista brigádvezetők tanácskozása az ikarusban, miksolcon és komlón

t/sz/kör/han/rj sl hgy

1980. február 11.

az exportra kerülő ikarus-autóbuszok gazdaságosságának további 5 százalékos javítását, az új autóbuszcsalád tervezésének gyorsítását és a minőség javítását - határozták el hétfőn a gyár szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán.

a margit utcai művelődési házban megtartott értekezleten a gyár vezetői és a brigádok képviselői arról számoltak be, hogy a megváltozott gazdálkodási körülményeknek megfelelően módosították, kiegészítették korábbi kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-vállalásaikat. elhatározták például hogy többet készítenek a külföldön legkeresettebb típusokból. így máris elkezdték a nagyobb teljesítményű, korszerűsített luxus távolsági autóbuszok, a man-alvázra szerelt buszok, az ik 286 típusu csuklósok és a hidraulikus rendszerű, automata sebességváltóval felszerelt járművek sorozatgyártását. ezekre piacot szereztek, hagyományos vásárlóikon kívül közel-keleti és amerikai cégek rendelők sorába léptek. a gyár kollektívája vállalta: az ötéves terv időszakára előirányzott csaknem 61 ezer autóbuszt, szeptember végéig elkészítik, s a év utolsó negyedében további 3600 buszt gyártanak a megnövekedett hazai és a külföldi igények kielégítésére.

több brigád a minőség javítását helyezte vállalásának középpontjába. a legtöbb műhelyben egységes minőségi bérezést vezetnek be. az autóbuszokat ugynevezett gyártmánykísérő könyvvel látják el, amibe egy-egy részfeladat elvégzését, minősítését is bejegyzik.

a brigádvezetői tanácskozáson döntöttek arról is, hogy az ikarus-gyár dolgozói csatlakoznak a vörös csillag gépgyár sziklai sándor szocialista brigádjának kezdeményezéséhez. valamennyi szocialista brigád - mintegy nyolcezer dolgozó, - március 22-én kongresszusi és felszabadulási műszakot tart. a műszak alatt 38 autóbuszt készítenek, a műszak bérét a gyermekintézmények fejlesztésére fordítják.

/folyt.köv./

17.25 rj 18.05  
17.11  
3P

-32-

bb. 45. / szocialista brigádvezetők... 1. q9ü65./rj

az idén terven felül 103.000 tonna szenet termelnek a borsodi szénbányák üzemeiben - jelentették be a vállalatnál dolgozó - megközelítőleg hatszáz-szocialista brigád képviselőinek hétfőn, miksolcon tartott tanácskozásán. a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyt folytatva, az ország energia helyzetének javítására így összesen 5.3 millió tonna szenet szállítanak felszínre.

a tanácskozáson felszólalók elmondták többek között, hogy tovább növelik a komplexen gépesített frontfejtésekről kikerülő szénmennyiség arányát, és így az eléri az összes termelés hetven százalékat. a szén több mint 96 százalékat gépekkel szállítják. az eredetileg tervezettnél hosszabb, mintegy hetven kilométernyi földalatti folyosót készítenek el, ezzel meggyorsítják az új termelő munkahelyek előkészítését.

javitják a szén minőségét is. a nagyobb részt lakossági ellátásra, valamint erőművi felhasználásra termelt szén minőségét tonnánként tizenöt kalóriával emelik, ami magasabb árbevételt, gazdaságosabb termelést, s takarékosabb felhasználást tesz lehetővé.

a mecseki szénbányák több ezer dolgozója nevében száz szocialista brigádvezető csatlakozott hétfőn, a komlói kossuthbánya munkásklubjában tartott tanácskozáson, a vörös csillag traktorgyár sziklai öntőbrigádjának felhívásához. vállalták: március 22-én valamennyi földalatti és külszíni munkahelyen kongresszusi és felszabadulási műszakot tartanak. az ekkor napszintre küldött szén része lesz annak a tízezer tonna többletnek, amivel 1980-as tervüket tetézik meg a mecseki szénbányászok. a munkáért járó bért óvodaépítésre fordítják.

a tanácskozáson számbavették a xii. kongresszus és a felszabadulásunk 35. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny eddigi tapasztalatait és további céljait. mint elhangzott: a legszembetűnőbb eredményei a mozgalomnak a múlt évben elért 20 millió forint értékű megtakarítás, a tervezettnél több feketeszen, az új technológiák térhódítása, új berendezések meghonosítása.

a vállalat idei munkaverseny céljai között kiemelten szerepel a jó minőség, a komplexen gépesített fejtések termelésének növelése, a bányabiztonság fokozása. három bányüzemben új szinteket kapcsolnak termelésbe. az épülő kossuth iv. számú akna építésénél olyan ütemben dolgoznak, hogy az aknát a jövő év első negyedében üzembe helyezhessék. /mti/

--

17.35 rj

-33-

18.05  
3P

bb. 46. megbízólevél-átadás

tr/rj pr hgy

1980. február 11.

Losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta ahmed abdo rageh rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a jemeni népi demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadáson jelen volt garai róbert, külügyminiszterhelyettes. /mti/

--

bb. 47. kiállítás régi szakácskönyvekből

szü/rj ká hgy

1980. február 11.

régi szakácskönyvekből rendeztek kiállítást hétfőn debrecenben, a 15. hajdusági farsang programja keretében. a vendéglátó vállalatok, valamint magángyűjtők csaknem száz, ritkaság számba menő, különleges ételek, leiársát tartalmazó könyvet állítottak ki. a legrégebb bemutatott szakácskönyv a 17. századból való. /mti/

--

bb. 48. súlyos baleset

tr/rj hgy

1980. február 11.

szabolcs-szatmár megyében a demecseri vasutállomás területén egy áthaladó vonat elütötte a vágányok között haladó zám margit 27 éves adminisztrátor, szaniszló erzsébet 21 éves adminisztrátor és szaniszló magdolna 20 éves adminisztrátor demecseri lakosokat, akik a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogosok szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodtak a sínek között. a rendőrség máv szakértők bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

17.40 rj

-34-

18<sup>45</sup>  
3P

bb. 49. hajdusági napok kecskeméten

lász/rj ká hgy

1980. február 11.

vas megye után hajdu bihar megye tárgyi és élő népművészete szerepel a bács-kiskun megyei művelődési központ műsorán. az egyhetes programot hétfőn nyitották meg kecskeméten a nádudvari fazekasok munkáiból és szürrátétekből összeállított kiállítással. a fekete kerámiák legszebb példányai, régi lakodalmas tálak, fűszertartók, mérőedények, gyertyatartók, kerültek közszemlére. este a művelődési központ színháztermében folklórműsort adtak a debreceniek: a dél-libán népzenei együttes, az építő hajdu táncegyüttese és az „alföld”, ifjúsági színpad. szerdán a debreceni csokonai színház vendégjátékára kerül sor. /mti/

--

bb. 50. kiállítás rippl-rónai tanulmányrajzaiból

tóa/rj ká hgy

1980. február 11.

ripl-rónai józsef műhelymunkáit bemutató kiállítás nyílt hétfőn a nagykanizsai városi művelődési központban. a kiállított tanulmányrajzok és vázlatok rippl-rónai életművének keresztmetszetét adják. a bemutatott lapok közül több most került először közönség elé. a nagy művészi értéket képviselő kiállítás képeit egy hónapig láthatja a közönség. /mti/

--

bb. 51. köszönetnyilvánítás

hgy/rj hgy

1980. február 11.

ezuton mondunk köszönetet mondazoknak a párt, állami és társadalmi szerveknek, elvtársaknak, barátoknak, akik gyáros lászló nyugalmazott nagykövetnek, a magyar partizán szövetség tagjának, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom ismert személyiségének temetésén részt vettek.

a gyászoló család

/mti/

--

18.05 rj 19.40

-35-

1900

Ø.

bb. 52. időjárásjelentés

rj hgy

1980. február 11.

a meteorológiai intézet jelenti február 11-én, hétfőn este:  
felszakadozó felhőzet

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felszakadozik a felhőzet, és már kevesebb helyen, inkább csak keleten várható eső. az északnyugati, északi szél megélénkül. holnap kora délután 4-9 fok között alakul a hőmérséklet. /mti/

-.-

bb. 53. ünnepi est a Lengyel kulturális központban

t/kj/j pr hgy

1980. február 11.

ünnepi esten köszöntötte a Lengyel egyesült munkáspárt VIII. kongresszusát hétfőn a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ. a zenés irodalmi esten szabó csilla liszt-díjas zongoraművész chipin h-moll szonátáját és g-moll balladáját adta elő, jócs László jászai-díjas színművész pedig lengyel és magyar munkásmozgalmi verseket tolmácsolt.

ugyancsak a kongresszus tiszteletére nyílt meg hétfőn a kulturális centrum nagymező utcai bemutatótermében a Lemp két kongresszusa közötti években elért eredményeket reprezentáló fotókiállítás. a tárlaton - amelyet a hónap végéig tekinthetnek meg az érdeklődők - hatvan tablón több mint másfélszáz fotó mutatja be a szocializmust építő lengyel nép életét, az ország fejlődését. /mti/

-.-

bb. 54. felhasználható: 21 órától !

a „koportos”, diszbemutatója

i/jok/rj pr hgy

1980. február 11.

hétfőn a puskin moziban diszeledésen mutatták be gyarmathy Livia legújabb filmjét, a balázs józsef azonos című regényéből készült „koportos”, -t, a mafilm hunnia filmstudio és az nszk-beli zdf tévétársaság közös vállalkozását. az ingázó utépítő munkás megrázó kálváriáját amatőr szereplőkkel forgatták. a már negyedik közös mafilm-zdf produkciót az nszk-ban tavaly decemberben sugározta a társvállalkozó tévétársaság. mind a közönség, mind a sajtó kedvező fogadtatásban részesítette. a film operatőre papp ferenc. /mti/

-.-

18.50 rj

18.50

19.00

-36-

bb. 55. csőtörés ujbudán

i/mg/rj hgy

1980. február 11.

ezerhétszáz lakás és egy általános iskola maradt átmenetileg víz nélkül hétfőn az ujbudai lakótelepen. a déli órákban a pozsonyi utca és a berda józsef utca sarkán egy árokásógép tereprendezés közben elvágott egy 300 milliméteres vízvezeték, ezért a vízszolgáltatás 17 épületben szünetel. a vízművek szerelői azonnal a helyszínre érkeztek és a késő esti órákban is folyamatosan dolgoznak a hiba elhárításán. a vízhiány enyhítésére a lakóknak locsolóautókkal szállítanak a helyszínre friss ivóvizet. /mti/

-.-

bb. 56. enyhe, esős idő - zavartalan közlekedés

i/mg/pá/rj hgy

1980. február 11.

tovább tart az enyhe idő. hétfőn négy-kilenc fok között ingadozott a hőmérséklet az országban és ez meleg napnak számít februárban, mert a sokéves átlag 3-4 fokkal alacsonyabb értéket mutat. szinte az egész országban - egy-két délaliforniai megye kivételével - esett, szemerkélt az eső. a reggeli köd fölszálltával a látási viszonyok megjavultak, a fő- és mellékutvonalak mindenütt járhatóak. a közlekedés zavartalan, de az utburkolat az egész országban nedves. a közlekedésrendészet jelentése szerint ez is közrejátszott abban, hogy hétfő estig a fővárosban a szokottnál kétszerannyi, 20 sérüléssel balesetről kaptak jelentést és sok volt a koccanás is.

a tömegközlekedési eszközök zavartalanul szállították az utasokat. a ferihegyi repülőtér menetrend szerint fogadja és indítja a gépeket, és a máv, a volán vonalain sincs fennakadás. /mti/

19.55 rj 20.30

-.-

-37-

bb. 57. fogadás az iráni iszlám köztársaság nemzeti ünnepén

t/ár/pá/rj hgy

1980. február 11.

abbas dowlatshahi, az iráni iszlám köztársaság budapesti nagykövete az iszlám forradalom győzelmének első évfordulója, irán nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a thermal szállóban. a fogadáson megjelent trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, puja frigyos külügyminiszter, és dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár, valamint gazdasági, társadalmi és kulturális életünk több képviselője. ott volt a budapesti akkreditált diplomáciai testület számos vezetője és tagja is. /mti/

--

bb. 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke hétfőn

rj hgy

1980. február 11.

1. hulladék mágnesből, kész mágnes
  2. szerszámgépjárművek
  3. magasnyomású öntőde
  4. kéményseprők
  5. munkahelyek a főiskolásoknak
  6. filmek a képernyőn
  7. koncertsorozatok
  8. régi kádárműhely
  9. parkerdő
  10. traktorvásárlás
  11. import kocsz
  12. radiátorok
  13. autójavító csarnok
  14. előszállítás
  15. közművelődési akció
  16. uthelyzet
  17. napköziotthon
  18. forgalomkorlátozás
  19. népművelési gyakorlat
  20. magyar-szovjet együttműködés
  21. közlekedési balesetek
  22. kaposvári aluljáró
  23. kitüntetés
  24. moszkvai pártküldöttség
  25. autókalkatrészbolt
  26. időjárás
  27. nyitnikék
  28. kitüntetések
  29. elhunyt gróf józsef
  30. gyógyszerári központ
- /folyt.köv./

21.20 rj

-38-

21 20

bb. 58. / a belföldi... 1. folyt./rj

31. bárányexport
  32. elhunyt spagina béla
  33. gázcsőrobbanás
  34. zajlik a tiszta
  35. rendőrségi felhívás
  36. elhunyt péterffy gyula
  37. művészeti szakszervezet
  38. szegedi vásár
  39. vízügyi együttműködés
  40. békemozgalmi küldöttség
  41. társadalmi szemle
  42. népfront tanácskozás
  43. elfüstölt gépkocsik
  44. fneb ülés
  45. szocialista brigádvezetők
  46. megbízólevél átadás
  47. szakácskiállítás
  48. súlyos baleset
  49. hajdusági napok
  50. ripl rónai kiállítás
  51. köszönetnyilvánítás
  52. időjárás
  53. lengyel est
  54. koportos bemutatója
  55. csőtörés
  56. enyhe idő
  57. iráni fogadás
  58. hírjegyzék
- /mti/

--

21.25 rj

-v é g e -

21 40

készült az mti belföldi főszerkesztőségben  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

21.25 rj

-39-

**Belföldi hírek**

1980. február 12. kedd

**bb. 1. új közuti létesítmények a fővárosban - további forgalomterelések**

1/ár/rj bc hgy

1980. február 12.

több új közuti létesítmény készül el az idén a fővárosban, s a munkálatok miatt további forgalomterelésekre is lehet számítani - tájékoztatták a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az mti munkatársát.

hónapokkal a tervezett határidő előtt, előreláthatólag már májusban birtokukba vehetik az autósok a felújított petőfi-hídat. így gyorsabban haladhat a forgalom a budai-pesti belső körgyűrűn, lényegesen javítva ezzel az innen kiinduló országos főútvonalak egymás közti kapcsolatát is. a korábbanál jóval több járművet „bírel”, majd a híd, hiszen kisegítő harmadik sávként a villamos vágányokra is ráhajthatnak az autók. a munkálatok során kiszélesítették a csatlakozó uttesteket - a ferenc köruton, az irinyi józsef utcában és a schönherz zoltán utcában is. a boráros téren a süllyesztett utpálya és az aluljáró-rendszer építése tovább folytatódik. a budai oldalon is aluljáró teszi majd biztonságosabbá a közlekedést.

/folyt.köv./